
Starý Poddvorov
Kraj: Jihomoravský Okres: Hodonín

Správní obvod: Hodonín GPS souřadnice: 48.878604N, 16.981533E

Nadmořská výška: 224 m n. m. První pís. zmínka: 1704 (320 let) Katastrální výměra: 546 ha

Počet obyvatel: 952 PSČ: 696 16

Adresa URL: www.poddvorov.cz

Památky a zajímavosti Starý Poddvorov
Zvonice tvoří dominantu obce. První dřevěná zvonice stála na návsi s jedním zvonem již před rokem
1770, v roce 1855 byla v obci postavena zděná zvonice nynější podoby, která má dva zvony. Její
rekonstrukce byla provedena v roce 1985, včetně venkovní výzdoby grafitovými malbami provedenými
místním výtvarníkem Bohumilem Borlíkem. Uvnitř byl postaven oltář a zvonice sloužila také jako
kaplička při konání polních mši.
Na prostranství vedle zvonice stála nejstarší socha v obci, kterou věnovala rodina Malánikova v letech 1850 -
1856. Je to socha sv. Anny, sv. Floriána, sv. Vendelína a sv. Martina, jemuž byla později zvonice zasvěcena. Proto
se v obci slavily také martinské hody. Dnes se socha nachází na prostranství před bránou hřbitova.
V roce 1995 byla restaurována a patří spolu se zvonicí k památkám chráněných Památkovým
úřadem. V obci byl vysvěcen 31. 7. 1994 brněnským biskupem Msgr. Vojtěchem Cikrlem nový kostel.
Jednou z nejstarších a podstatných památek v obci je dřevěný větrný mlýn beraního typu,
celodřevěné konstrukce. Mlýn původně stával na jiném místě. Tam kde se nachází dnes byl
převezen až konce 19. století. Větrný mlýn nechal údajně postavit v roce 1870 Ignác Laštůvka z Mutěnic,
krátce na to jej prodal Šimonu Vagundovi a ten Františku Tomasovi. Od něj jej koupil František Bořina, který jej
přestěhoval na dnešní místo. Smršť v roce 1890 však mlýn převrhla a mlýn tak ležel v troskách po
dva roky než jej koupil mlynář Ignác Křižovic a dal jej věnem své nemanželské dceři a protože její
manželství bylo bezdětné nechal jej později připsat Anně Příhodové, která se vdala za Jana
Minaříka z Břeclavi. Ten větrák provozoval až do roku 1941 a krátce i po válce do roku 1949.
Díky důmyslné konstrukci soustrojí byl mlýn celý otočný, aby  lopaty byly vždy na straně větru. Při
vší pevnosti se celou stavbou dalo  snadno otočit.
Budova tohoto mlýna působí velice štíhle. Je to dáno velikostí základny 4,6 m x 4,3 m a celkovou výškou
asi 9,5 m. Lopatkové kolo má průměr okolo 13 m. Přístup do mlýna je ze zadní strany po
nezastřešeném schodišti přes pavláčku. Z pavláčky je vchod do mlýna a do vysuté zastřešené
šalandy s oknem. Střecha je pokrytá šindelem.
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